

2016 年消防逃生疏散演练总结

为增强全院医护人员的消防安全防范意识，初步掌握防火应急逃生、自救的技能，学习、了解逃生的基本常识，提高广大医护人员及本院相关部门应对突发性事件的能力，我院于 **2016 年 6 月 15 日下午 16 时 30 分**，由中心领导郑少雄副主任牵头在我院住院部组织全院医护人员及修养员进行消防逃生疏散演练、灭火演练。

一、各部门领导重视，演练活动组织到位

为了确保演练活动落到实处，中心专门成立了由郑少雄主任任总指挥的演练组织机构，在演练前中心领导制定详细的演练实施方案，明确各自的职责；总务科于 **5 月 31 日** 下发关于印发《汕头大学精神卫生中心消防演练方案》通知并召开全体人员会议，集中讨论演练方案，要求全体人员首先从思想上要引起重视，增强安全意识；院领导反复强调活动中一定要注意安全。正是因为领导重视，演练活动组织到位，才确保了这次演练活动顺利进行。

二、筹划缜密，演练方案安全可行

在这次演练实施方案中，就演练机构设置及人员职责、演练的时间、内容、地点、疏散路线、程序、要求都作了具体的说明。为了确保演练活动按方案顺利进行，在演习前对各病区提出了相应的要求，听到警报后，立即快速、安全进行疏散；不得拥挤、推搡，抢先，更不得喧哗、开玩笑；如发现有人摔倒，应将其扶起，帮助一起逃离危险地。所有参与演练的医护

人员及患者都能够按照要求，掩住口鼻，沿通道和墙角快速疏散，在疏散过程中能够不拥挤、不慌张。

三、井然有序，演练效果良好今天的演练内容包括两项内容：

一是疏散逃生演练，二是灭火演练。在演练活动中，演练组各组成员都尽职尽责。当预警信号发出时，演练组各组成员各负其职，立即投入到相应区域，组织医护人员及各病区患者撤离，整个演练过程从信号发出到**100**多名医护人员及患者完全撤离到球场安全地带，用时**3**分钟。**2**病区未能组织患者疏散逃生演练，经询问由于该病区患者发烧过多未能参加。疏散逃生演练后，组织医护人员在球场进行了消防灭火演练，总务科同志讲解灭火器使用方法后，医护人员实地进行现场灭火演练。同时总务科保安队参加人员也进行了油与煤气罐着火的现场灭火演练及水枪灭火演练。演练于**17时20分**结束。

建议：（**1**）各病区对特殊病员进行排查认真落实专人帮助疏散；（**2**）进一步做好组织、协调工作，做好逃生疏散有序快速（**3**）保持逃生疏散通道的畅通

通过此次防火逃生疏散演练，为全院教职工及医护人员提供了一次实战模拟训练，进一步增强了医护人员的消防安全意识和应急逃生自救的能力，提高了医护人员实际抵御和应对紧急突发事件的能力，初步掌握了在危险环境中迅速逃生、自救的基本方法，为今后一旦发生火灾，能及时采取有效的措施积累宝贵的经验。